

Структурное подразделение МУК «МЦРБ Бессоновского района»
Библиотека с. Пазелки

«Подвиг защитников Ленинграда» исторический журнал



Началась блокада. Начались страшные дни Ленинграда. Фашисты не прекращали бомбить и обстреливать Ленинград. Не только ленинградским домам наносили они урон. Бомбы и снаряды падали в мосты, обрывали электрические провода, разрушали насосные станции. Вышел из строя водопровод.





Блокада Ленинграда - это неслыханное испытание человека на человечность, достоинство, любовь к близким, сострадание, сердечность. Эти испытания были ежедневными, страшными, потому что голод представить вообще невозможно, не пережив его...

Город трудится

Но мужественные люди продолжали работать. Причем работать на благо страны, выпуская немало образцов вооружения. Они даже умудрялись ремонтировать танки, делать пушки и пистолеты-пулеметы буквально из «подножного материала». Все полученное в столь сложных условиях вооружение тут же использовалось для боев на подступах к непокоренному городу.



Несмотря на очень тяжелое положение, город продолжал сопротивляться. Заводы Ленинграда работали на фронте. Во втором полугодии 1941 г. ленинградцами было изготовлено:

- 316 самолетов
- 713 танков
- 480 бронемашин
- 6 бронепоездов
- Снято 3-х 160-артиллерийских орудий
- Около 1 тыс. миноносов
- Снято 3-х 150-силовых танк

ЛЕНИНГРАД - ФРОНТУ



Люди находили в себе силы делать оружие, варить сталь, ремонтировать танки, тушить пожары, одним словом, бороться!



Мы будем драться с беззаветной силой,
мы одолеем бешеных зверей,
мы победим, клянусь тебе, Россия,
от имени российских матерей.

Блокадный Ленинград

Город во время Блокады

- В окружение попало 2 млн. 544 тыс. гражданского населения города (включая приблизительно 400 тыс. детей), 343 тыс. войско, защищавшее город. Продовольствие и топливные запасы были ограничены (только на 1-2 месяца).
- 8 сентября 1941 в результате авиационного налета и возникшего пожара сгорели продовольственные склады им. А.Е.Бадаева



**ЛЕНИНГРАД БЕЗ ВОДЫ. ДА, ЭТО
ПРОРУБЬ НА НЕВСКОМ. НАПРОТИВ
СГОРЕВШИЙ ГОСТИНЫЙ ДВОР.**





Дети блокадного Ленинграда



Мы их не забыли – девчонок, мальчишек,
чья жизнь молодая за нас отдана!

Мы в сердце своем, как на знамени пишем
простые и гордые их ИМЕНА...



СТРАНИЧКИ ИЗ ДНЕВНИКА ТАНИ САВИЧЕВОЙ

Таня Савичева жила в обыкновенной ленинградской семье, которая ничем не отличалась от других. Началась война, затем блокада. На её глазах погибли ее бабушка, два дяди, мама, брат и сестра. Когда началась эвакуация детей, девочку удалось вывезти по Дороге Жизни на «Большую землю». Врачи боролись за её жизнь, но помочь пришла слишком поздно. Таня Савичева умерла от истощения.

Дневник Тани Савичевой



Снятие блокады

Жертвы Блокады Ленинграда

От голода

640 тыс. человек

От боевых действий

235 тыс. человек

27 января 1944г. Блокада была окончательно прорвана. В городе к этому времени оставалось 500 тысяч жителей – в 5 раз меньше чем в начале блокады. Блокада Ленинграда стала самой кровопролитной осадой в истории человечества



27 января



«Опять война,
Опять блокада...
А может, нам о них забыть ?»

Я слышу иногда:
«Не надо,
Не надо раны бередить.
Ведь это правда, что устали
Мы от рассказов о войне
И о блокаде пролистали
Стихов достаточно вполне».

И может показаться:
Правы
И убедительны слова.
Но даже если это правда,
Такая правда –
Не права !

Чтоб снова
На земной планете
Не повторилось той зимы,
Нам нужно,
Чтобы наши дети
Об этом помнили,
Как мы !



Я не напрасно беспокоюсь,
Чтоб не забылась та война:
Ведь эта память – наша совесть.
Она
Как сила нам нужна...

МЫ ЖИВЫ,
ПОКА ПОМНИМ...

